

2022年3月8日 星期二

第707期 本刊今日4版

邮发代号 17-77

国内统一连续出版物号 CN13-0033

公安周刊



**对党忠诚 服务人民
执法公正 纪律严明**

当冰雪白与中国红“邂逅”，奥林匹克史册上镌刻下独特的中国印记。在这些特别的日子里，有这样一群女子，她们不惧严寒，不畏困难，值守冬奥会和冬残奥会安保一线，展示着铿锵女警的风采；她们或是双警家庭中的一员，或是身为医护人员的警嫂，相同的是将责任与担当扛在肩头，与身为警察的丈夫一起并肩作战，彰显了巾帼的勇气与魅力。她们舍弃小家的欢聚，守护万家的团圆，都在用自己的方式为冬奥会和冬残奥会奉献，成为一道道靓丽的风景线。“三八”妇女节之际，向坚守在冬残奥会安保一线的女民警致敬，向忙碌在工作岗位上的全省女民警和警嫂致以节日的问候。

铿锵玫瑰 冰雪绽放

□ 河北法制报记者 安世乔 章彤华 整理

每个人的肩膀都是用来承担的

自2021年8月进入冬奥会、冬残奥会张家口赛区安保团队，张红燕巾帼不让须眉，从不喊苦喊累，事事冲在前边，承担起多项工作任务。党建引领党建，要想让参奥民警真正做到“凝心聚力、奉献冬奥”，政治思想工作是关键是保证。作为安保团队政治思想工作负责人、党小组长和心理疏导负责人，她将战时思想政治工作内容逐一梳理，制定计划，逐一落实。

她是青年民警的知心大姐。在古杨树安保团队，她是年龄最大的女民警，大家都亲切地叫她“燕姐”。她在战地日记中写道：“这些孩子们确实不太爱喝热水，我得提醒他们多喝热水，少喝饮料。”她会给没顾上按时吃饭的民警把饭加热好，她会提醒上勤务的女民警及时更换暖贴，在宿舍里为她们打好热水。由于在外执勤时间长，气温低，一名年轻民警没有做好保暖冻伤了耳朵，当时没有在意。张红燕发现后马上给他做了处理，还专门找来头戴式口罩。这样的小事她做了很多，团队的民警都喜欢这个细心又开朗的老大姐。

她在写给女儿的家书中写道：“每个人的肩膀都是用来承担的，不管你是什么角色，是妈妈就要尽到妈妈的责任，是警察就要完成神圣的使命。”



教官送教到一线

从1月初到现在，刘亚丽在冬奥会、冬残奥会安保一线已经度过了近60个日夜，在这里她感受到了战友们工作的热情和真诚，也感受到了崇礼的冷。

刘亚丽是警察训练学校的高级教官、公职律师、国家二级心理咨询师。在做好日常巡逻安保工作的同时，她坚持送教到一线。虽然条件艰苦，但她依然情绪高涨。她和同事组织开展心理健康服务活动，进一步增强了团队协作能力，提升安保团队的向心力、凝聚力、战斗力。

她还结合当前冬残奥会安保工作，通过现场、视频会议等方式对近400名安保人员进行了培训。她制作了200多张PPT课件，在对公安机关人民警察相关条令逐条讲解的基础上，重点对坚持总体国家安全观、严格公正文明执法、与外宾接触礼节、执法执勤安全、火灾事故预防等内容进行讲解。听了她的讲解，大

家说，对条令内容有了全面深刻的理解，一定以更加规范的语言、行为，更加昂扬的斗志，向党和人民交上一份合格的冬残奥会安保答卷。



别样的浪漫

今年是民警赵丽启与丈夫万家宝相恋的第八个年头。因为工作及年龄的原因，双方父母都希望两个年轻人尽快步入婚姻的殿堂，组建一个幸福的小家庭。经双方父母商量，原定于去年10月29日举办婚礼，但由于疫情防控，婚礼不得不延期举行。就在这时，两人看到奥运安保民警报名的消息，随即主动请缨。

两人分别担任闭环外工作人员和观众安检通道的主管。虽然在同一个场馆、同一个驻地，但是因为不同的工作岗位、不同的上岗时间，使得两人相见的次数寥寥无几，只能在换班途中

远远地望一眼。除夕之夜，万家灯火。正值丈夫万家宝夜岗，领导特意安排赵丽启去探班。小两口见面，喜出望外。在换班间隙，两人一起给双方父母报平安，并致以新年祝福。“今晚是除夕夜，虽然我们不能和家人团圆，但我们在冬奥场馆坚守岗位，真是太值得纪念了。我们能共同参加冬奥安保工作，为国家做奉献，这是一辈子最难忘的记忆。”

“回去后，我一定办一场浪漫的婚礼给你！”听着丈夫的承诺，赵丽启依偎在丈夫肩头，甜甜地笑了。

省厅编审：杨江龙 0311—66990802
副编审：张建林 0311—66990808
编辑部主任：安世乔 13932149635
副主任：韩志强 13303113276
孙继增 13032610871
本期编辑：章彤华 15131450199
刘 帅 18032890055
编辑部地址：红旗大街134号河北法制报社
槐安西路276号河北省公安厅
邮箱：hbfbgazk@126.com(新闻)
gazkfk@126.com(副刊)

本版责编：章彤华

战地夫妻共赴冬奥之约

方淑颖是妇幼保健院的一名护士，也是一名警嫂。她的丈夫王晓鹏在冬奥会安保期间，担任云顶场馆观众安检组组长。方淑颖不仅要上班，还要照顾一岁多的女儿，家里工作中的大事小事都扛在了自己肩上，但是从未喊一句苦、叫一声累。在得知医院需要派人赴

崇礼进行冬奥保障时，她选择了舍小家、顾大家，义无反顾地报了名。因为怕丈夫分心，影响工作，她把自己到崇礼的消息偷偷隐瞒了起来。丈夫得知此事时，问她：“我都来了，你再来，孩子才一岁多，老人身体又不好，谁来照顾家啊？”她安慰道：“家里的事再大，也是小事，我们都能克服，

视频中的温馨是珍贵的记忆

警察是一个平凡而又特殊的职业，女警又是这其中一位。冬奥会、冬残奥会期间，她克服家中困难，主动请缨参加安保工作。她说，冬奥会、冬残奥会部分赛事能在张家口举行，这是一件难得的幸事，愿担此重任，为奥运会贡献自己的一份力量。

李雅欣的婆婆身体不好，公公患脑血栓常年卧床，丈夫需要经常跑医院，根本顾不上照顾儿子。14岁的儿子也很懂事，跟着姥姥姥爷生活。除夕当天，在安保团队担负内勤的李雅欣完成了一系列报表工作后，抽空给家里打了个视频电话。她强忍在眼眶里打转的泪水，面带笑容给家人们拜年。

挂断视频电话后，李雅欣又开始收集各类数据，进行新一轮的信息报送工作。她说，虽然不能与家人团聚，但能参加奥运安保工作，身为民警，她无怨无悔。

事交我办请放心

杨雪是张家口冬（残）奥村安保团队众多女警中的一位，也是最早参与冬奥安保的人员之一，负责文秘工作。她坚持高标准、严要求，工作期间始终做到“文经我手无差错，事交我办请放心”。

为做好涉奥文件归档工作，杨雪不断探索完善工作机制，对各类文件分类整理收集，并严格执行

保密纪律，所经办的645件上级重要文件全部按时转办，并有效反馈到位。在对冬奥安保领域各类重要文件学深吃透的基础上，她收集汇总安保指挥部重要方案、预案，并整理完成方案汇编，确保了涉奥档案“颗粒归仓”。

得了国际广播中心工作人员的赞许。

“爸，妈，女儿暂时不能回家，你们一定要照顾好自己。”按照冬奥疫情防控规定，近半年没回家的她只能通过电话和视频的方式和家人联系，有时候说着说着眼角就淌下泪珠。

送走“冰墩墩”，迎来“雪容融”。在“三八”妇女节里，王瑞琳和她的战友们正在各自的岗位上用实际行动，为冬残奥会的成功举办助力加油，续写铿锵警花们的别样风采！

共同见证荣光时刻

巾帼不让须眉：配合起草工作手册；参加外交部、公安部、省公安厅等多场涉冬奥安保专题业务培训；和北京延庆颁奖广场团队对接交流工作；和颁奖广场其他业务领域对接组织全要素流程演练；为志愿者提供语言培训与服务……

黄伟他们是双警家庭，爱人王会勇也参加了冬奥安保工作，10岁的女儿只能托付给老人照顾。但夫妻俩无怨无悔，他们说能为冬（残）奥会尽一分力，再苦再累也值得。

国家的事永远是大事。冬奥会就在我们家门口举办，作为张家口人，我怎么能不贡献自己的一份微薄之力呢？

冬奥会闭幕之后，夫妻二人没有休整，又同时参加了冬残奥会的保障任务，他们虽然近在咫尺，却不能见面，只能通过手机表达相思之苦，在交谈中说得最多的是互相鼓励、互相打气的话。他们默默无闻地奉献，为自己心中的冬奥梦画上了精彩的一笔！